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ΤΡΙΣΑΓΙΟ
Προσκαλείστε στην τέλεση τρισάγιου του μικρότερου ήρωα της 

ΕΟΚΑ 1955-59

ΔΗΜΗΤΡΑΚΗ ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΗ
από τη Λάρνακα

τα λείψανα του οποίου εντοπίστηκαν, εκτάφηκαν και 

ταυτοποιήθηκαν πρόσφατα. Το τρισάγιο θα τελεστεί το Σάββατο 

12 Μαρτίου 2022 και ώρα 11.00 π.μ. στην εκκλησία του Αγίου 

Λαζάρου στη Λάρνακα χοροστατούντος του πανιερώτατου 

μητροπολίτη Κιτίου κ.κ. Νεκταρίου. Και η ταφή τους στη συνέχεια 

στο κοιμητήριο Αγίου Γεωργίου (Κοντού) Λάρνακας. 

Η οικογένεια του Ήρωα

Η RCB BANK ΔΙΠΛΑ ΣΤΟΝ ΕΡΥΘΡΟ ΣΤΑΥΡΟ

Έμπρακτη στήριξη στα 
θύματα του πολέμου

Η RCB Bank προχώρησε σε δωρεά ύψους 50.000 ευρώ 
προς τον Κυπριακό Σύνδεσμο Ερυθρού Σταυρού (ΚΣΕ) 
για να στηρίξει τις επίπονες προσπάθειες ανακούφισης 
και ανθρωπιστικής βοήθειας που καταβάλλει ο Ερυθρός 
Σταυρός επιτόπου για όλους τους πληγέντες από τον 
πόλεμο. 

Η RCB Bank βρήκε την ευκαιρία να ευχαριστήσει τον 
Κυπριακό Σύνδεσμο Ερυθρού Σταυρού και μέσω αυτού 
τον Ερυθρό Σταυρό γενικότερα για την ανιδιοτελή δρά-
ση και το αξιοθαύμαστο έργο τους. Άλλωστε, έχει ήδη 
δηλώσει ότι καταδικάζει τον πόλεμο και τη βία σε κάθε 
της μορφή και έχει ζητήσει μια ειρηνική λύση το συντο-
μότερο δυνατό. 

Δεδομένης της σοβαρότητας της κατάστασης, ωστόσο, 
τα λόγια δεν αρκούν και ως εκ τούτου η τράπεζα προχώ-
ρησε στην εν λόγω δωρεά ώστε να ενισχυθεί η απτή 
βοήθεια που παρέχει ο Ερυθρός Σταυρός σε όλους τους 
πληγέντες. Σε επιστολή της η πρώτη αντιπρόεδρος του 
CRCS κ. Λήδα Κουρσουμπά ευχαρίστησε την RCB Bank 
για τη γενναιοδωρία της που επέτρεψε να βοηθηθούν οι 
πληγέντες από τη σύγκρουση και σημείωσε ότι η δωρεά 
θα χρησιμοποιηθεί για την ενίσχυση των προσπαθειών 
ανακούφισης του ανθρώπινου πόνου και την παροχή 
ζωτικής σημασίας ανθρωπιστικής βοήθειας σε όλους 
τους πληγέντες από την ένοπλη σύγκρουση.

Ό λα τα υλικά που παραδίδονται στα 
Πράσινα Σημεία, τα οποία 
κρίνονται κατάλληλα να 
επαναχρησιμοποιηθούν, 

προσφέρονται δωρεάν σε 
Φιλανθρωπικά Ιδρύματα ή σε πολίτες, οι 
οποίοι τα έχουν ανάγκη, λέει το 
Συμβούλιο Εκμετάλλευσης Χώρων 
Διάθεσης ή Αξιοποίησης Οικιακών 
Αποβλήτων Επαρχίας Λεμεσού (ΣΕΔΑΛ).
Σχετική ανακοίνωση αναφέρει πως, 
όσοι πολίτες ενδιαφέρονται και έχουν 
ανάγκη από τέτοιου είδους αντικείμενα, 
όπως έπιπλα, παιδικά καροτσάκια/
καθίσματα, καρέκλες γραφείου, οικιακά 
σκεύη κλπ, μπορούν να επισκεφθούν τα 
Πράσινα Σημεία και να τα παραλάβουν, 
χωρίς οποιαδήποτε χρέωση. 
Σημειώνεται πως θα ζητηθούν 
προσωπικά στοιχεία και πληροφορίες 
για όσους πολίτες θα παραλάβουν 
κάποια αντικείμενα για δική τους χρήση.

Επίσης, προστίθεται, όσοι πολίτες έχουν 
δικά τους αντικείμενα τα οποία 
εμπίπτουν στις πιο πάνω κατηγορίες και 
δεν τα χρειάζονται, ενώ μπορούν να 
επαναχρησιμοποιηθούν ή απλά 
χρειάζονται μια μικρή επισκευή, 
μπορούν να τα μεταφέρουν σε ένα από 
τα Πράσινα Σημεία, ώστε να δοθούν σε 
συνανθρώπους μας ή Ιδρύματα μη 
κερδοσκοπικού χαρακτήρα.

Υπενθυμίζεται ότι το Συμβούλιο 
λειτουργεί τέσσερα Πράσινα Σημεία στη 
Λεμεσό, τα οποία βρίσκονται σε 
Φασούλα, Παρεκκλησιά, Αυδήμου και 
Κολόσσι και είναι ανοικτά για το κοινό 
Δευτέρα με Σάββατο, από τις 8.00 π.μ. 
μέχρι τις 4.00 το απόγευμα.
Η πιο πάνω απόφαση, προστίθεται, 
εντάσσεται στο πλαίσιο της κοινωνικής 
και περιβαλλοντικής πολιτικής των 
Αρχών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και 
βρήκε τεράστια ανταπόκριση από τον 
κόσμο της Λεμεσού, καταγράφοντας 
σημαντικά θετικά αποτελέσματα.  
«Με τη βοήθεια όλων μας, μπορούμε να 
στηρίξουμε τους συνανθρώπους μας και 
ταυτόχρονα να προστατεύσουμε το 
περιβάλλον μας, από τα 
εγκαταλελειμμένα παλιά αντικείμενα τα 
οποία αφήνονται σε διάφορους 
ανοικτούς χώρους», καταλήγει η 
ανακοίνωση.  

Την έναρξη του πρότζεκτ «Χαϊ-
κού - Η Ποίηση στους Δρόμους 
της Πόλης», ανακοίνωσε ο πο-
λιτιστικός οργανισμός «Room 
for Art». Σύμφωνα με την ανα-
κοίνωση, στις δράσεις του πρό-
τζεκτ περιλαμβάνονται εκδηλώ-
σεις, δωρεάν διαδικτυακά εργα-
στήρια συγγραφής χαϊκού, ανοι-
κτή πρόσκληση για υποβολή 
ποιημάτων χαϊκού και δημοσί-
ευση των ποιημάτων που θα 
διακριθούν μετά από αξιολόγη-
ση. Τα εργαστήρια, με συντονι-
στές τους λογοτέχνες Ερατώ 
Ιωάννου (www.eratoioannou.
com) και Χρίστο Ρ. Τσιαήλη 
(www.tsiailisworld.blogspot.
com) θα ξεκινήσουν στις 20 
Μαρτίου 2022 και θα έχουν δι-
άρκεια τεσσάρων εβδομάδων. 
Σύμφωνα με το δημιουργικό 
σκεπτικό, η αξία της τέχνης στη 

ζωή του σύγχρονου ανθρώπου 
είναι αδιαμφισβήτητη. Την αρχι-
τεκτονική, τη γλυπτική, τη ζω-
γραφική, τη μουσική, ακόμα και 
τις τέχνες του θεάματος μπορεί 
να τις συναντήσει κανείς στην 
καθημερινότητά του χωρίς να 
τις αποζητήσει συνειδητά με 
την επίσκεψή του σε ένα μου-
σείο, σε μια γκαλερί, ή σε ένα 
θέατρο. Έτσι, παιδιά, έφηβοι και 
ενήλικες έχουν τη δυνατότητα 
να μυηθούν στη χαρά και ικα-
νοποίηση που προσφέρει η 
τέχνη στο αστικό περιβάλλον, 
όπου αναπόφευκτα θα απο-

λαύσουν ένα μεγαλοπρεπές 
αρχιτεκτόνημα, ένα εντυπωσι-
ακό γλυπτό, τη ζωγραφική, τη 
μουσική. Για να διαβάσει κανείς 
λογοτεχνία, όμως, θα πρέπει να 
το επιδιώξει με την ανάγνωση 
ενός βιβλίου ή ενός λογοτεχνι-
κού περιοδικού, παραδείγμα-
τος χάριν, ή να την αναζητήσει 
στο διαδίκτυο. Απαιτείται δηλα-
δή η λήψη πρωτοβουλίας από 
μέρους του ιδίου του ατόμου 
για να έρθει σε επαφή με τη 
λογοτεχνία. Σύμφωνα με την 
ανακοίνωση, στόχος του πρό-
τζεκτ «Χαϊκού - η Ποίηση στους 
Δρόμους της Πόλης» είναι να 
ανατρέψει αυτό το δεδομένο, 
τοποθετώντας κυριολεκτικά τη 
λογοτεχνία και πιο συγκεκριμέ-
να την ποίηση στο αστικό περι-
βάλλον της Λευκωσίας. Η ποί-
ηση, θα διεισδύσει στην καθη-

μερινότητα των πολιτών και θα 
βρεθεί εκεί που δεν περιμένει 
κανείς ότι θα τη διαβάσει - στον 
δρόμο, έξω από καφέ και εστι-
ατόρια, έξω από παντοπωλεία ή 
στη στάση του λεωφορείου. 
Πληροφορίες για τις δράσεις 
του πρότζεκτ βρίσκονται αναρ-
τημένες στην ιστοσελίδα του 
« R o o m  fo r  A r t »  w w w.
roomforart.eu, ενώ για συνεχείς 
ενημερώσεις και συμμετοχή σε 
αυτές, το κοινό μπορεί να ακο-
λουθήσει το «Room for Art» στο 
Facebook. Το έργο, καταλήγει η 
ανακοίνωση, υλοποιείται με την 
ευγενή χορηγία των Πολιτιστι-
κών Υπηρεσιών του Υπουργείου 
Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητι-
σμού και Νεολαίας και με την 
υποστήριξη της πρεσβείας της 
Ιαπωνίας στην Κύπρο και του 
Δήμου Λευκωσίας.

ΚΑΤΕΧΟΜΕΝΑ

Αυξάνεται η βία 
κατά των γυναικών

Καθημερινά τρεις γυναίκες επικοινωνούν με τη γραμμή κα-
ταγγελιών για περιστατικά βίας κατά των γυναικών στα κατε-
χόμενα, σύμφωνα με στοιχεία που ανακοίνωσε η «μονάδα 
καταπολέμησης της βίας κατά των γυναικών» της «γενικής 
αστυνομικής διεύθυνσης». Με αφορμή την Ημέρα της Γυναί-
κας, ο τ/κ Τύπος αναφέρεται σήμερα σε αυτά τα στοιχεία, τα 
οποία δείχνουν ότι αυξάνονται κάθε χρόνο τα περιστατικά βίας 
κατά των γυναικών, που το 2019 ήταν 1.047, το 2020 έφθασαν 
τα 1058 και 1.064 το 2021. Σύμφωνα με το ΓΤΠ, ο τ/κ Τύπος 
αναφέρει ότι ενώ προκαλεί ανησυχία το γεγονός ότι τρεις 
γυναίκες υπόκεινται σε βία καθημερινά σε μιαν «μικρή χώρα», 
ο «υπουργός εργασίας και κοινωνικής ασφάλισης» Ογουζχάν 
Χασίπογλου κάλεσε τις γυναίκες να μην σωπαίνουν όταν δέ-
χονται βία. Την Τρίτη, πραγματοποιήθηκαν πορείες και εκδη-
λώσεις για την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας. Η γυναικεία 
οργάνωση του ΡΤΚ πραγματοποίησε πορεία σε κεντρικό 
δρόμο της κατεχόμενης Λευκωσίας, ενώ και άλλες 10 οργα-
νώσεις που αποτελούν πλατφόρμα για τα δικαιώματα των 
γυναικών, προέβησαν σε παρόμοια εκδήλωση και πάλι στη 
Λευκωσία. Ο Τ/Κ ηγέτης, Ερσίν Τατάρ συνάντησε χθες την 
πρόεδρο και το διοικητικό συμβούλιο της ένωσης Τ/Κ γυναι-
κών. Οι γυναίκες, είπε, υπάρχουν σε κάθε πτυχή της ζωής σε 
ισότιμη βάση και οι ενέργειες των γυναικών σε κάθε τομέα 
ενδυναμώνουν ακόμη περισσότερο το ψευδοκράτος.

Τιμητική έκδοση: 
Ο ήρωας Τάσος Μάρκου

Την τιμητική έκδοση με τίτλο: «Ο ήρωας Τάσος Μάρκου» 
ανακοίνωσε πρόσφατα το Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού, 
Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΠΑΝ), η οποία εκδόθηκε τον 
Δεκέμβριο του 2021. Το εν λόγω λεύκωμα αποτελεί ένα 
μνημόσυνο για τον σύγχρονο ήρωα, ο οποίος με την αγω-
νιστικότητα, την παλικαριά και την αφοσίωσή του στην πα-
τρίδα έχει λαμπρύνει την Ιστορία της Κύπρου και όχι μόνο. 

Ο Τάσος Μάρκου αποτελεί σύμβολο 
και ιδανικό για όλους. Πραγματοποι-
ήθηκε, επίσης, τελετή στην Αίθουσα 
Εκδηλώσεων του Προεδρικού Μεγά-
ρου στη Λευκωσία, με την οποία το 
ΥΠΠΑΝ επιβράβευσε τους μαθητές/
μαθήτριες που διακρίθηκαν στον δια-
γωνισμό «Ο Ήρωας Τάσος Μάρκου». 
Έναν διαγωνισμό ο οποίος θεσμοθε-
τήθηκε με απόφαση του Υπουργικού 
Συμβουλίου (2019) μετά από κατάθε-
ση σχετικής πρότασης. Η καθιέρωση 
του συγκεκριμένου διαγωνισμού ο 
οποίος θα διεξάγεται κάθε πέντε χρό-
νια και έχει απώτερο σκοπό να γνω-

ρίσουν οι μαθητές/μαθήτριες τη ζωή, τη δράση και τη θυσία 
του ήρωα της σύγχρονης κυπριακής Ιστορίας, Τάσου Μάρ-
κου, αποτελεί γεγονός. Το συγκεκριμένο δε λεύκωμα έχει 
αποσταλεί σε όλα τα σχολεία της Κύπρου. Θερμά συγχαρη-
τήρια αξίζουν στην Επιτροπή Εκδόσεων του εν λόγω λευ-
κώματος η οποία αγκάλιασε με ιδιαίτερη θέρμη και ευσυ-
νειδησία την προετοιμασία του, κάτω από πραγματικά 
αντίξοες συνθήκες λόγω των συνεπειών της πανδημίας.

ΠΡΑΣΙΝΑ ΣΗΜΕΙΑ ΛΕΜΕΣΟΥ

Καλής κατάστασης αντικείμενα 
διατίθενται σε ιδρύματα και πολίτες

Αρχίζει το πρότζεκτ «Χαϊκού - 
Η Ποίηση στους Δρόμους της Πόλης»

ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ

Νέα σειρά διαλέξεων
Η Ιατρική Σχολή του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου 

εγκαινιάζει νέα σειρά διαλέξεων, υπό τον τίτλο «Medical 
Science Insight Lectures». Η σειρά αποτελεί προέκταση του 
διδακτορικού προγράμματος της Ιατρικής Σχολής και περιλαμ-
βάνει ζωντανές διαλέξεις από κορυφαίες προσωπικότητες 
παγκόσμιου βεληνεκούς. Στόχος είναι η πραγματοποίηση ενός 
πλούσιου διεπιστημονικού φόρουμ και η προσφορά υψηλού 
επιπέδου σεμιναρίων για την επιστημονική κοινότητα, συμβάλ-
λοντας εποικοδομητικά στον τάχιστα μεταβαλλόμενο κόσμο 
της ιατρικής επιστήμης.

Με ιδιαίτερη χαρά ανακοινώνουμε τον πρώτο μας ομιλητή, 
τον βραβευμένο με Νόμπελ (1987) καθηγητή Jean-Marie 
Lehn, από το Ινστιτούτο Advanced Study του Πανεπιστημίου 
του Στρασβούργου. Ο καθηγητής Lehn θα δώσει διάλεξη την 
Τετάρτη 16 Μαρτίου στις 18:00 με θέμα «Από την υπερ-μορι-
ακή στην προσαρμοσμένη χημεία: Βιοϊατρικές πτυχές» εστιά-
ζοντας στο έργο του σχετικά με τη χημική βάση της «μοριακής 
αναγνώρισης» (τον τρόπο με τον οποίο τα μόρια αναγνωρίζουν 
και επιλεκτικά συνδέονται με τα υποστρώματα), που διαδρα-
ματίζει επίσης θεμελιώδη ρόλο στις βιολογικές διεργασίες.

Το 2018 ο καθηγητής Lehn προσέφερε ένα τριήμερο εξειδι-
κευμένο εργαστήριο με θέμα «Βήματα προς τη ζωή: Χημεία», 
στο πλαίσιο του Διεθνούς Πολυθεματικού Βιοϊατρικού Συνε-
δρίου που διοργανώνεται σε ετήσια βάση από τον καθηγητή 
της Ιατρικής Σχολής του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου, 
Ιωάννη Πατρίκιο. Ο καθηγητής Lehn ανακηρύχθηκε επίτιμος 
καθηγητής της Ιατρικής Σχολής του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημί-
ου Κύπρου, στις 9 Μαΐου 2018.


